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40 soruluk bir bilgi yansmasinda her dogru +5 puan,

her yanhs -2 puandir. Mert bu yansmaya katilarak 28
dogru, 12 yanhg yaprmsgtir.

Mert bu yarismadan kag puan almistir?

A) 140 B) 130
C) 128 D) 116
L 3 . -5 m. -8 v. 10
2 -4 6 -5

Es bblimlere aynlmis sayl dogrusu Gzerinde gdsterilen noktalar, yukanda verilen rasyonel sayilar ile eslestirlecektir.

-— ————_———_——_——_——_——_——_——_——_——_——_——_——_——)

-2 -1 0 1 2

Buna gore say1 dogrusunda gosterilmeyen rasyonel sayilar asagidakilerden hangisidir?

A) Yalmz B) | velll C) llvelv D) 1, Il ve IV



3. Kemal'in bilgisayarda oynadigi matematik oyununda amag, ondalik gésterimi verilen rasyonel sayiyi kirmizi ve mavi
butonlan kullanarak yazmaktir. Kirmizi butonlar paydaki sayiyi, mavi butonlar ise paydadaki sayiyi birer birer artinp
azaltmaktadr.

Oyun % durumundayken Kemal, ondalik gbsterimi -1,75 olan rasyonel sayiy1 yazmak igin kirmizi ve mavi

renkli tuslara toplam en az kag defa basar?

A)6 B)8 C) 10 D) 12

4, "
=
Il

. L2
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Bir robotik kodlama programina verilen talimatlar dogrultusunda yazilan tam sayilara sirasiyla asagidaki islemler
yaptiriimak isteniyor.

I.  Sayinin toplamaya gére tersi alinir.

Il. -5 ile garpilir.

. Sayiminilk halinin 2 kati ile toplanr.

IV. Sonug 49 gikar.

Yukarida verilen iglemlere gire kodlamaya yazilan sayi kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8
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Ali, yanda verilen islemleri ¢ézip
dogru olan cevabl boyamigtir.

Ali'nin tiim sorulara dogru
yanit verdigi bilindigine gore

—
]
n

! %) + % % — '.IE—D i % i % 2. Satir elde ettigi desen asagidakiler-
‘ ‘ den hangisidir?
1., .3 2 1 5 . 1
15.3 ( 4]—- = : 7 :'E 3. Satir
'A} 1. satir E} 1. satir } 1. satir }I 1. satir
2. satir 2. satir 2_ satir 2_satir
3. satir 3. satir 3. satir 3. satir

Asagidaki sekillerde 10 gramlik agirliklar, 6zdes kupler, 6zdes piramitler ve esit kolu teraziler kullanilmisgtir.

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 ve Sekil 2'deki esit kollu teraziler dengededir. Alper, Nisa, Elif ve Kayra isimli dort 6grencinin esit kollu terazi
kefelerine koyduklar cisimler asadida gosterilmigtir.

Elif Kayra

Hangi 6grencinin cisim koydugu esit kollu terazi dengede deqildir?

A) Alper B) Misa C) Elif D) Kayra

4
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Evren kasasinin 12 haneli olan sifresini ilk terimi 4 ve artis miktan 3 olan say &riintlisiind dislnerek olusturuyor.

Say driintlisiinii kiigiikten biiyiige dogru yazdiginda olusan sifrenin 8.ve 10. hanesindeki rakamlarn toplam
kacgtir?
A) 15 B) 1 c) 10 D) 7

™

(_1 )19

Kerem Ogretmen pozitif sonucu olan tisortii giymek isterse hangi renk tisértii tercih etmelidir?

A) San B) Kirmiz C) Siyah D) Mavi

©
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9. Venis'On kendi aralannda 6zdes 3 tar kitabimin her birinin kilogram cinsinden kotleleri ve kitap sayilan agagida ve-
rilmigtir.

5 Adet- Hikaye 5 Adet- Bilim 5 Adet- Roman

]

(2]

Bu kitaplardan bazilan yukardaki gibi en fazla 1200 gr tasiyabilen rafa dizilecektir.

Buna go6re Veniis kalan kitaplardan en fazla kac tanesini rafa koyabilir? (1 kg = 1000 gr)

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14
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10. Asagida, lzerinde rasyonel sayilann yazil oldugu bir dart tahtas: verimigtir. Bu tahta Gzenindeki kimmizi ile yesgil,
mavi ife turuncu ve san ile mor zit renkferdir.

Rasyonel Dart Oyunu' nda isabet alan bélgenin renk degeri, yine isabet alan bdlgenin renginin zit renginin degerine
bélinerek yangmacinin puan hesaplanmaktadir.

Bu durumda asagidaki renklerden hangisini vuran yangmacinin puani en yiiksek olur?
A} Mavi B) San

C) Yesil D) Mor

11. Mozaik pasta tarifinde yer alan bazi malzemelerin kullanim miktarlan asagidaki tabloda verilmigtir.

Malzeme Miktar (Gram)

Kakao Margarin miktannin % i kadar.
Seker Kakao miktarinin % u kadar.
Margarin Bitter cikolata miktarnimin % U kadar.
Bitter Cikolata 100 g

Buna gore, verilen malzemelerden toplam kag gram kullanilmigtir?

A) 295 B) 260 C) 235 D) 205

\ 4
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12. !
31+%- -;‘NI
] i
T S+ T )
v
Yukarida iginde cebirsel ifadeler bulunan kiirelerden olusan sekil verilmistir. En tst kiireden baslayarak her seferinde

bir altindaki komsu kirelerden sadece bir tanesi ile kireler toplanarak asagiya dogru iledenecektir.
Omek:

@ b/

1 x
2x 2| x+1
a1
Her basamaktan bir kiire almak sartiyla agagidaki cebirsel ifadelerden hangisi elde edilemez?
A)  x+10 B) 5x+6 C) Sx+12 D) 9x+8

13. Asgadidaki sayilardan hangisinin karesi kendisinden bilyiik iken kiipii kendisinden kiigiiktiir?

A B) -3 c) 2 D) 7

2 2 5 5




MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

14. Ahmet'in elinde 86 cm uzunlugunda bir tel bulunmaktadir. Bu teli, biri digerinin 3 katindan 6 cm fazla olacak sekilde
iki pargaya ayirmistir.
86 c¢m

Kisa olan tel pargasi ile yukanidaki kareyi, uzun olan tel pargasi ile eskenar Gggeni olusturuyor.
Olusan eskenar iliggenin bir kenar uzunlugu ile karenin bir kenar uzunlugu arasindaki fark kag santimetredir?
A) 46 B) 37 C) 26 oy 17

15. 1. Tablo 2. Tablo

X

Yukarnda verilen 1. tabloda soldan saga ve yukarnidan agagiya siralanan her (g sayinin toplamlari; 2. tabloda ise soldan saga
ve yukandan asagiya her (g sayinin garpimlarn esittir.

Buna gore; A.C + B.D isleminin sonucu kagtir?
A)2 B) -2 C) -26 D) -36




1. Dinya'nin ydringesinde birkmeye devam eden uzay ctiplerinin, yeni uzay araglan igin carpisma tehlikesine yol agabi-
lecedi endisesi giderek artmaktadir.

Gindmizde wzay kirllliginin geldigi durum gérselde gésteriimektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi uzay kirliligini azaltmaya yonelik bir goziim olamaz?

A) Coplerle carpismamak igin akilli sensdrler yardimiyla uydulara y&riinge degisikligi yaptinimas:
B) Gorevini tamamladiginda tekrar Diinya atmosferine giren akilli uydular gelistiriimesi
C) Coplerin, atmosferin Igindeki sirtinme kuvvetinden yararianilarak yok edilmesi

D) Cépi toplayip Dinya'nin atmaosferine yénlendiren teknolojiler gelistiriimesi

2. Rasathane, uzay boslujunda meydana galen her torlu degisikligin gozlemlenmesi, varilenn toplanmas ve incelen-
mesi igin sabit teleskoplar kullamlarak insa edilen gozlem merkezleridir. Teleskobun bulundugu yar gevrassl 15k
kaynaklanina ne kadar uzak ise gozlemledigimiz alandan teleskoba o kadar gok ik ulagir. Gozlem yapacagimiz yer,
uzaydan alacajimiz gorintilen olumsuz yinde etkileyebilecek gesitli 151k kaynaklanndan uzak ve rakim yiksek
yerler almalidir. Bunun disinda rasathansler kurulurken bulutsuz gece sayisinin fazla oldugu, havadaki nem oraninin
diigik olduju balgaler tercih edilmelidir.

Ogrefmen yukandaki bilgileri verdikten sonra dért Ggrencisinden rasathane kurmak igin uygun bir balge arastrma-
lanni istiyor. Ogrenciler araghirmalan sonwcu bulduklan blgeleri asafedaki haritaya isaretiiyodar. Bulmus olduklan
balgenin cografi ve iklim kosullarim bir kagida not alarak harita zearine sabitliyorar.

-
'SEDA
. h“::rrt?mu.m
: Oran dllgik P
. “Till;m:.l.;m. yakon .
. Ylllng-.qm- by
ALE we bl L

\"3'1"

Bu galisma sonucunda hangi &grencinin tespit ettigi yere rasathane yapilmas: en uygundur?

B) Ayse B) Eda C) Birsen D) Seda
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3. . Asagidaki gdrselde A bir agaci, B agacin bir dalimi ve C bu dalda bulunan bir yapragdi temsil etmektedir.
Bir 6grenci verilen bu gorsel ile “Giines Sistemi ve Otesi" tinitesinde 6grendigi bazi kavramlan eslestirmek istiyor.

A

Ogrenci, gorseldeki biyiikliikleri dikkate alarak,

I. Aevreni, B Samanyolu Gok Adasi'mi, C ise Gilineg'i temsil eder.
II. Auzay, B evreni, C ise Andromeda Adasi'ni temsil eder.
ll. Agalaksiyi, B takimyildizini, C ise bir yildizi temsil eder.

eglestirmelerinden hangilerini yapabilir?

A) Yalniz I1. B) I ve Il. C)lve lil. D) I ve lil.
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Bir canliyr olugturan en kigik yapi birimine hicre denir. Bltin canlilar hicrelerden olugmugtur. Ancak bu hicrelerin
sapisi, blyOkligd ve yapist aym degildir. Bu nedenle bitki ve hayvan hicreleri arasinda farkiiklar vardir.

Bir &grenci, K ve L clarak adlandirdid iki farkh hicreyi inceleyerek asagidaki tabloyu olusturmustur.

Buna gore agagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Cam ignesi hicresi K ile adlandinlan hicre gesidine drnektir.

B) Aqiz ici epitel hicresi L ile adlandinlan hilcre gesidine drnektir.

C) Lile adlandinlan hicre ¢esidinde mitokondri organeli bulunmaz.

D) Kile adlandinlan hiicre cesidinde koful genellikle kigik ve ok sayidadir.

Bir hilcre bélinmesi mikroskop ile incelendiginde su gozlemler elde ediliyor:
= Sitoplazma bdlinmesi ara lamel olugumu ile gerceklesti.
= Bélinme sonucunda birbirinin aymi iki yeni hicre olugtu.

Buna gore bu hiicre béllinmesi sirasinda aga@idaki evrelerden hangisi gorilebilir?
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6. Insan embriyosunun gelisim sireci asagidaki gérselde verilmistir.

& hafta 11-13 hafta 19-22 hafta 36-41 hafta

@39",3‘,9

Embriyodaki gelisim siirecinde asagidakilerden hangisinde degisiklik olmaz?

A) Agirhgn B) Hiicre sayisi
C) Vicut blyukligl D) Kromozom sayisi

7. Mayoz bolinme ile ilgili sunum yapan bir 6grenci ayni anne babadan gelen Ug sergeye ait farkl bas tlylenmelerini
arkadaslanna gosteriyor.

Gorseli kullanarak mayozun canlilarda kalitsal cesitlilik sagladigini soyleyen bu 6grenci, asagidakilerden
hangisini bu gorisiint desteklemek igin kullanabilir?

A) Kromozomlar arasinda parga degisimi olmasini

B) DNAnin balinme baglangicinda kendini eslemesini

C) Sitoplazma bolinmesinin bogumlanarak gergeklesmesini

D) Bolinme sirasinda kromozomlann belirgin halde gérinmesini




MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

8. Bir grup &grenci aym maddeden yapilmis aymi boyda fakat farkh kalinliktaki yaylan dlgeklendirerek agagidaki dina-
mometralen tasarlyorlar.

Ogrenciler, tasaradiklan dinamometrelers gorselde kitieler verilen meyvelerin afiriklanim dlgmeyi hadefiiyorar.
{(1kg = 10N)

1.7 kg
Ogrencilerin yapacaklan tlgiimlerle ilgili agagwdaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Muzun agirhii dinamometralerde farkh boyiklikte Slgilir.

B) Karpuzun adirhg Il. dinamometrede dlgilebilirken 1. dinamometrede dlgilemsaz.

C) Kavun, dinamometrelare aym ayn asildijinda |. dinamometredeki yay daha fazla uzar.

D) Uzimiin adirhid tam olarak |. dinamometreda dlgdlebilirken, Il. dinamometrede Slgilemez.

Farkli gezegenlerde A ve B aletleri ile bir cismin kitlesi ve adirhdi dlglilerek asadidaki grafikler elde ediliyor.

A aleti ile yapilan dlgim B aleti ile yapilan Glglim
A A

Gezegenler

Grafikler incelendiginde,

|. B aleti dinamometredir.
Il. Aaleti degismeyen madde miktanni dlgmistir.
lll. K gezegeninin kitle cekim kuvveti, L'den daha biyiiktir.

bilgilerinden hangilerine ulasilabilir?

A Yalmz | Bjlwvell C)l ve ik Dy 1, Il we llL.

N4




10. Dinya kutuplar dogrulfusunda 6356 km, ekvatorunda ise 6378 km yangapa sahiptir. Cisim yerin merkezine ne kadar
yakinsa etki eden gekim kuvveti o kadar fazladir.

Kiitlesi 15 kg olan bir K cismi Dinya'da A, B ve C noktalanina gotiriliyor.

Giney H]uiu;:- Moktasi

Cismin bulundugu yerlerdeki durumlanyla ilgili yapilan,

Kiitle Akonumu B konumu Ekvatora
g Ay olan uzakhk
A

£ . .

! 1 ]

I : : 153 N 152 N

: : :

i i []

= Konum Adirhik
A B C K cismi

[ I 1
olgiim ve grafiklerden hangileri dogru olabilir?

A)Yalmz Il B)lvell C)lve llL Dy L, 1 ve DL



1.
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Bir 6grenci fiziksel anlamda yapilan isin, uygulanan kuvvet ve alinan yol ile iliskisini arastirmak igin asadidaki hipo-
tezleri kuruyor.

1. Hipotez: Yapilan is, uygulanan kuvvet ile dogru orantilidir.

2. Hipotez: Yapilan ig, cismin aldigi yol ile dogru orantihidir.

Ogrenci hipotezleri test etmek igin 6zdes cisimlerle asagidaki deney diizeneklerini kuruyor ve cisimlere belirtilen yol-
lan aldinyor. Deney sonunda yapilan isleri hesaphyor.

B m B O R m
Imetre Yer Imetre Yer 4dmetre Yer
(yatay) (yatay) (yatay)

Buna gtre agagida yapilan gikanmlardan hangisi yanhstir?

A) 2. hipotez igin deneyin bagimli degiskeni cismin aldigi yoldur.
B) 2. hipotezi test etmek igin | ve lll. dizenekleri kullanmahdir.

C) 1. hipotez igin deneyin bagimsiz degiskeni uygulanan kuwvvettir.
D) 1. hipotezi test etmek igin | ve |l. dizenekleri kullanmalidir.

12. Daldan dugen bir elmanin; dalindan koptugu andan yere ¢arptii ana kadar gegen siirede gergeklesen enerji do-

nusimleriyle ilgili Og farkh grafik ciziliyor.

A A '

= Faman = Jaman = Jaman
1. grafik 2. grafik 3. grafik

Cizilen grafiklere gore asagidaki yargilardan hangisi dogrudur? (Sirtinmeler ihmal edilecektir.)

A} 1. grafik elmanin gekim potansiyel enerjisinin zamanla degisimini gosterir.
B) 2. grafik elmanin kinetik enerjisinin zamanla degisimini gosterir.

C) 3. grafik elmanin toplam enerjisinin zamanla degisimini gosterir.

D) 2. grafik elmada dontsen enerji miktarini gosterir.

¢
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13. K, Lve M atomlarinda bulunan pargacik sayilan asagidaki grafikte gdsterilmistir.

B Yiksiiz pargacik
SayIsI

B Megatif yiklo
pargacik sayisi
Paozifif yukld
parcacik sayisi

Buna gore,

l. K, Lwe M atomlannin nétron sayilan birbirine esittir.
ll. Katmanlarinda en fazla pargacik tasiyan L atomudur.
lll. K ve M atomlaninin gekirdeklerinde bulunan pargacik sayilan birbirine esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz . B) Yalmz Il. C) lwell D) 1l ve LI
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14.  Hipotez: Cozeltiyi kanstirmak ¢dziinme hizini artinir.
Ogrenci hipotezini test etmek icin yapacad deneyin degiskenlerini asadidaki gibi beliriyor.

Bagimsiz degisken: Cdzeltinin kanstinimasi
Bagiml degisken: Cozinme hizi

Sabit tutulan degigken: Cézinen maddenin tanecik boyutu, gézicd miktan
Belirledigi bu degiskenlere gbre agadidaki deney dizeneklerini kurup deney sonuglanin tabloya kaydediyor.

1. Dizenek 2. Dizenek
Diizenakler Cozlnme Siresi
1. Dizenek 158
2. Dizenck 155

100 ml 25°C suya 3 adet 100 ml 30°C suya 3 adet
kip seker ekleyvip kip seker eklayip
kanistiryor. karistirmadan beklivor.

Deney ve deney sonuglan incelendiginde asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Beliredigi degiskenler ile kurdugu dizenek yeterli olmadiindan ulagilan sonuglar hipotezi test edemez.

B) Iki dilzenekte ciiziinme siiresinin esit olmasi ¢dziinme hizina etki eden baska faktérerin de deneye kanstigin
gisterir.

C) Deney diizeneklerinden birine kilp seker yerine toz seker eklenip iki diizenekte aym hizda kangtinlirsa hipotez
dogru sekilde test edilmis olur.

D) Hipotezin dodru test edebilmesi igin sabit tutulan degiskenlere goziclnin sicakhd da eklenip deney dediskenlers
uygun sekilde tekrarlanmahidir.

15. . Ogretmen element sembollerini pekistirmek igin her bir yiiziinde element ismi yazan kiipiin agik halini asagidaki se-
kilde veriyor.

MNeaon

Gimisg | Fosfor| Demir | Kikirt

Bor

Ogrencilerinden sekli katlayarak kiip elde etmelerini ve her yiize bir kAgit yapistirarak orada bulunan elementin sem-
bolind dogru bir sekilde yazmalarnin istiyor.

Yapilan kiipe belli bir agidan bakildiginda hangisinde yazilan sembollerin dogru oldugu sdylenebilir?
Az B) ‘ P I C) ‘ ﬁ I D) - I

g

A)
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